CAMARA MUNICIPAL DE FRANCA
ESTADO DE SAO PAULO

CONCURSO PUBLLCO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E
o> FORMACAO DE CADASTRO RESERVA
EDITAL N° 01/2022

| CARGOS DE NiVEL MEDIO

.......

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

' LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO
INSTRUGOES GERAIS

I.  Nesta prova, vocé encontrara 04 (quatro) paginas numeradas sequencialmente, contendo 30 (trinta) questdes
objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 10 (dez) questdes, Raciocinio Logico
10 (dez) questdes e Noc¢des de Informatica 10 (dez) questdes.

Il. Verifique se seu nome e nimero de inscricdo estao corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

lll. Verifiqgue se o Caderno de Questbes se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso o cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores nesse sentido.

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impressao, a paginacdo e a numeracao das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo na prépria Folha de Respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas néo registrard a resposta em que houver falta
de nitidez na marcagdo e/ou marcacao de mais de uma alternativa.

VIIl. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura,
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observagfes ou marcacoes
registradas neste caderno nédo serdo levadas em consideracéo.

X. Vocé dispde de 03 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar
a Folha de Respostas.

XI. O candidato sé podera retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora ap6s seu inicio.

Xll O candidato podera levar seu Caderno de Questdes somente apds transcorrido o tempo de 02 (duas)
horas do inicio da prova. Em hip6tese alguma o candidato podera levar o Caderno de Questes antes do
horéario permitido.

XIll. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrénicos.

|MSTITUTC BARSILEIRD DE FOFAVA LA E CAPROITA R

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO ]bfc
ASSINATURA DO CANDIDATO: INSCRIGAO:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
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LINGUA PORTUGUESA

1

O pavéo

Esses dias, limpando os armarios empoeirados
do tempo, encontrei um exemplar do Jornal “O
Globo”, de primeiro de agosto de 1960, eu nem
tinha nascido ainda, era coisa do meu pai. Comecei
a folhear e bater os olhos em noticias antigas, eis
gue me deparei com uma crénica de Rubem Braga!
Que grata surpresa...reconheci nela o maestro das
palavras. Resolvi trazé-la para lermos, como uma
singela homenagem a um grande escritor que nos
deixou a exatos 23 anos.

Coloquei uma foto do texto original e, logo abaixo,
0 transcrevi.

r R6| b — 2
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- 0 PAVAD
EU CONSIDEREI s gldria de um pavdo ostentando o es-

plendor de suas cdres; é um luxs imperial. Mas andef
lendo livros, ¢ descobri que aquelas ¢dres todas ndo exis-
lem na pena do pavio. Nio hi plgnentos, O que hi sio
mmﬂ.scnias_ bolhas d'éigua em que a lax se fragmenta, como
em um prisma. O paviio ¢ um arco-fis de pluma.

. Eu considerei que éste ¢ o luxo do grande artista, atin-
gir o wiximo de matizes com o minimo de elementos. De
dgua e luz &le far-seu esplendor; sed grande mistério é a
simplicidade,

Considerei, por fim, que assim ¢ o amor, oh, minha
amada; de tudo que éle suseita ¢ etplende e estremece e
delira em mim oxistem apenas meus olhes recebendo a luz
I} de tew vllar, Ble me cobre de glérias ¢ me faz magnilico.

Assim comega a crénica: “Eu considerei a gléria
de um pavao ostentando o esplendor de suas
cores; € um luxo imperial. Mas andei lendo livros; e
descobri que aquelas cores todas ndo existem na
pena do pavdo. Ndo ha pigmentos. O que ha sao
mindsculas bolhas d'dgua em que a luz se
fragmenta, como em um prisma. O pavdo é um
arco-iris de plumas. Eu considerei que este é o luxo
do grande artista, atingir o maximo de matizes com
o0 minimo de elementos. De agua e luz ele faz seu
esplendor; seu grande mistério é a simplicidade”.

Ainda Rubem Braga, notado pelo lirismo com que
abordava o cotidiano, a simplicidade, a vida diaria
em suas cronicas, vai nos abarcando quando une o
pavao ao amor, isso é genialidade! Vejam:

“Considerei, por fim, que assim é o amor, oh!
minha amada; de tudo que ele suscita e esplende e
estremece e delira em mim existem apenas meus
olhos recebendo a luz de teu olhar. Ele me cobre de
gldrias e me faz magnifico”.

Perceberam como um assunto tdo comum se
torna poesia no trato dado por uma mente
perspicaz, um discurso plausivel e uma alma
sensivel? Entdo, esses sdo os qualificativos
encontrados na maioria de seus textos, pelo menos
€ assim que os senti... Isso mesmo: texto é
sentido.

Fonte/Autor: BRAGA, Rubem. O pavao. O Globo. Rio de Janeiro, 1

ago. 1960. Acervo da Fundagdo Casa de Rui Barbosa; Portal da
Cronica Brasileira. Disponivel

em: https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/11513/o-
pavao.Texto ampliado especificamente para este concurso.

2)

3)

4)

No que se refere a compreensdo e a

interpretacdo de textos, identifique dentre as

alternativas abaixo, a afirmacdo que ndo estéa

em concordanciacom as ideias encadeadas por

Rubem Braga.

a) Segundo o autor, um pavao s ostentava o0 seu
esplendor na época do império.

b) O autor pesquisou sobre pavao em alguns livros.

c) O autor afirma que nem todas as cores nas
penas do pavao existem, pois, nelas, ndo ha
pigmentos para tantas cores.

d) Segundo o autor, na pena de um pavao, ha
minudsculas bolhas d'agua, as quais fragmentam
a luz como em um prisma.

Sobre o encadeamento de ideias no texto,

assinale, dentre as alternativas abaixo, a

afirmagdo que ndo estd em concordéncia com

as expostas pelo autor.

a) O autor caracteriza 0 pavdo como um arco-iris
de plumas.

b) O autor afirma que todos os grandes artistas sdo
luxuosos, pois precisam adquirir inUmeros
pigmentos para a realizacéo de suas obras.

¢) O autor associa a simplicidade da natureza a
simplicidade do amor.

d) O autor finaliza a crébnica com uma declaragéo
de amor a pessoa que ela ama.

Atente a seguinte passagem do texto “(...) oh!
minha amada; de tudo que ele suscita e
esplende e estremece e delira em mim (...)".
Assinale, dentre as alternativas abaixo, a
palavra que ndo se apresenta como sinénimo
do verbo em destaque.

a) Origina.

b) Nasce.

c) Suspeita.

d) Aparece.

Segundo Bezerra (2015), “o conhecimento
sobre a silaba tbnica do vocabulo ¢é
imprescindivel para que ndo se cometam erros
no momento de se acentuar graficamente o
vocabulo quando for necessario”. Leia
atentamente as afirmativas abaixo.

I. Vocabulos oxitonos — sdo os vocabulos cuja
silaba tbnica recai na ultima silaba.

Il. Vocabulos paroxitonos — s&o os vocabulos cuja

silaba tbnica recai na penultima silaba.

Vocabulos proparoxitonos — sao os vocabulos

cuja silaba ténica recai na antependltima silaba.

Considerando-se as afirmacdes acima e as

regras de acentuacdo da Lingua Portuguesa

oficial no Brasil, assinale a alternativa que ndo

esta correta.

a) A palavra “pavao” contida no texto, é uma
palavra dissilaba e oxitona.

b) A palavra “iris” contida no texto, € uma palavra
dissilaba e paroxitona.

c) A palavra “maximo” contida no texto, € uma
palavra trissilaba e proparoxitona.

d) A palavra “mistério” contida no texto, € uma
palavra polissilaba e proparoxitona.
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5)

6)

7

Leia atentamente os periodos: “O que ha séao
minusculas bolhas d'dagua em que a luz se
fragmenta, como em um prisma”. A palavra
“como” estabelece uma relagédo de

para expressar aideia subjacente corretamente.

Assinale a alternativa que preencha

corretamente a lacuna.
a) igualdade.

b) superioridade.

c) inferioridade.

d) negatividade.

Leia atentamente a expressao: “oh! minha
amada;(...)”. Assinale a alternativa que justifica
corretamente o emprego da pontuagdo de
exclamacgéo da expresséo fornecida.

a) A exclamacao foi utilizada para separar termos
coordenados assindéticos (sem ligacdo por
conectivo), de mesma funcdo sintética, que
formam, muitas vezes, enumeragodes.

b) Empregada para finalizar quaisquer proposi¢cées

declarativas, simples ou compostas, de sentido

completo.

c) A pontuacdo exclamativa foi utilizada para
indicar a supressao de um pensamento, de uma
ideia. Essa acentuacdo procura aproximar ao
méximo o leitor do estado de espirito do falante.

d) A pontuacdo exclamativa foi utilizada para
expressar admiracdo, espanto, surpresa, afeto,
céblera, ou seja, estados emotivos.

Leia atentamente as assergoes: “Infelizmente
ndo (1) entreqgou-me as plumas sintéticas, hei
de (2) compra-las em lojas especializadas,
entretanto, as Ultimas que comprei tinham um
(3) mal-cheiro caracteristico da quimica
utilizada, ndo me importa, minha fantasia tera a
leveza de um (4) beija-flor”. Assinale, dentre as
alternativas, a Unica em que o hifen néo foi
empregado corretamente.

a) Entregou-me.
b) Compré-las.
¢) Mal-cheiro.
d) Beija-flor.

8)

9)

Quanto a concordancia verbal, Bezerra (2015)
afirma que “Quando o sujeito é formado por
expressfes partitivas o verbo poderéd
concordar, no singular, com o nacleo dessas
expressdes ou com o0 termo da expressao
explicativa ou  especificativa que as
acompanha”. Identifique, dentre as alternativas
abaixo, a Unica alternativa que foge a essa
regra.

a) Boa parte das fantasias (usava / usavam)

plumas de pavao sintéticas.

b) Cerca de duzentas fantasias (usava / usavam)
plumas verdadeiras de pavéo.

c) Grande numero de folides
circulavam) com penas de pavéo.

(circulava /

d) Por incrivel que pareca, a maioria dos folides
(anteviu / anteviram) a escola de samba
vencedora por conta das plumas de pavéo
ecologicamente corretas.

Leia atentamente as regras referentes a

concordanciaverbal e assinale a alternativaque

nao esté correta.

a) Pode-se afirmar que o sujeito é simples quando
apresenta apenas um nucleo (um anico sujeito).

b) No caso de um sujeito simples, o verbo devera
concordar com o sujeito, apenas em nimero.

c) O sujeito é composto quando apresenta dois ou
mais nulcleos, ou seja, mais de um suijeito.

d) No que tange ao sujeito composto, pode-se
afirmar que o verbo devera concordar em
namero e pessoa com todos os nucleos.

10) Dentre as alternativas abaixo, assinale a Unica

em que a concordancia nominal esta incorreta.

Importa destacar os diversos significados da

particula “OU” nas assergoes.

a) O Sambédromo do Anhembi ou 0 Sambddromo
da Marqués de Sapucai sempre foi uma
excelente opgéo para os desfiles das escolas de
samba (ou = sinonimia).

b) A Porta-bandeira ou a Rainha da bateria usara
plumas de pavao ecoldgicas (ou = excluséo).

c) Agua de coco ou isotdnico apds o desfile faz
bem ao organismo (ou = incluséo).

d) A fantasia ou as fantasias vencedoras ganharéo
um lugar de destaque na exposi¢éo do préximo
ano (ou = retificacéo).
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13) Mbnica foi

14) Numa escola de educagéo

11) Elis observou que o valor l6gico de uma

proposicao “p” é verdade e que o valor légico

de uma proposicido “q” é falso. Nessas

condic¢Bes, Elis afirmou corretamente de que o

valor loégico:

a) da conjungdo entre as duas proposicbes é
verdade

b) da disjuncéo entre as duas proposicdes é falso

c) do condicional entre as duas proposicdes, nessa
ordem, € falso

d) do bicondicional entre as duas proposicdes é
verdade

12) O numero total de proposicdes simples da

proposicao composta “Se Eduardo fez o
servico corretamente, entdo recebeu pelo
trabalho e foi promovido se, e somente se, n&o
atrasou ou nao faltou” é igual a:

a) 4

b) 3

c) 6

d) 5

eleita sindica do prédio se, e
somente se, a maioria dos proprietarios
votaram e ndo houve recurso.

De acordo com a ldgica proposicional a frase
acima pode ser representada por:

a) pe(Q”-r)

b) (p>aq)"~r

c) pr(ge )

d pe(qv-r)

infantil ha 23
professoras que fizeram curso de libras, 18
professoras que fizeram curso de jogos
educativos e 12 professoras que fizeram os dois
cursos. Nessas condi¢des, o total de
professoras dessa escola que fizeram somente
um dos dois cursos € igual a:

a) 29

b) 17

c) 53

d) 19

15) Numa reparticdo publica sabe-se que todos os

escriturarios sdo concursados e que alguns
secretdrios ndo s&o concursados. Nessas
circunstéancias, é_incorreto afirmar que:

a) pode haver escriturario que nao é secretario

b) pode haver escriturario que é secretario

c) pode haver secretario que é escriturario

d) ndo pode haver concursado que ndo €

escriturario

16) Adriana verificou que a simbologia ldgica

[(p v ~q) = r] pode ser representada pela
proposicdo composta:

a) se o documento foi emitido ou o formulario ndo
foi preenchido, entdo a a¢éo foi julgada

b) o documento foi emitido ou o formulario néo foi
preenchido se, e somente se, a acédo foi julgada

c) se o documento foi emitido, entdo o formulario
nao foi preenchido ou a acao nao foi julgada

d) se o documento foi emitido e o formulario néo foi
preenchido, entdo a acao foi julgada

17) Dentre as alternativas o Unico termo que néo

representa um tipo de raciocinio l6gico é:
a) abducao

b) assimilagéo

¢) deducao

d) inducgéo

18) Maria das Gragcas verificou que a unido entre dois

conjuntos A e B é o conjunto U = {0,1,2,4,5,7}.
Desse modo, os conjuntos A e B deve ser:

a) A={0,1,2,4}eB={2,4,7,8}

b) A={45,7e B={1,2,7}

c) A={2,4,7eB={0,1,4,5}

d) A={0,1,2}e B={3,4,57}

19) Ao observar os conjuntos finitos A ={1,3,5,7,9}

e B ={0,2,3,7}, Marcelo afirmou que a diferenca
entre os dois conjuntos, nessa ordem, é:

a) {0,1,5,9}

b) {1,5,9}

c) {0.2}

d) {1,2,5,9}

20) Para que Patricia possa se cadastrar num

sistema de controle de pessoal informatizado é
necessario que ela crie uma senha com
exatamente 3 numeros. Se somente o0s
algarismos 1,2,4,6 ou 7 podem ser utilizados na
senhae nenhum pode ser repetido, entéo o total
de senhas possiveis que Patricia pode criar é
igual a:

a) 120

b) 40

c) 90

d) 60
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21) Atualmente, devido a LGPD (Lei

Geral de

Protecdo de Dados), a maioria dos sites solicita

aceitarmos cookies. Quanto a definicdo de

cookies, assinale a alternativa correta.

a) Guardam o IP do usuario para identifica-lo caso
proceda ilegalmente

b) Sdo usados para registrar informacdes e
atividades de navegacdao pela Internet

c) Servem para encaminhar a Policia Federal
atividades ilicitas dos usuarios

d) Registram atividades pornogréficas do usuario
para fins legais e de seguranca

22) Quanto atematica "Antivirus e Firewall", analise

as afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro

(V) ou Falso (F).

( ) Para ter uma boa seguranca é necessario ter
tanto o firewall como um antivirus.

( ) A principal funcdo de um firewall é a resolugéo
de infeccbes por malwares.

( ) Os programas de antivirus limitam o trafego de
entrada e saida de dados.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a)V-F-F

b) V-V-F

c) F-V-V

d F-F-V

23) Com base na planilha do Excel abaixo assinale

a alternativa que apresenta o resultado da
formula: =MAXIMO(A1:C2)/CONT.NUM(B1:C2)

A B C

1 5110 | 20

a) 20 (vinte)
b) 15 (quinze)
¢) 5 (cinco)
d) 2 (dois)

24) Quanto aos conceitos basicos sobre Correio

Eletrénico, analise as afirmativas abaixo e

assinale a alternativa correta.

I. Nas mensagens de correio eletrénico somente é
permitido o envio de textos.

II. Tanto o Outlook, como o Mozilla Thunderbird,
sao softwares de e-mails.

lll. Todo endere¢co de e-mail é obrigatério a
insercdo do simbolo arroba (@).

Quanto as afirmativas:

a) Apenas | e Il sdo tecnicamente verdadeiras
b) Apenas Il e Ill séo tecnicamente verdadeiras
c) Apenas | e lll sdo tecnicamente verdadeiras
d) I, Il e lll séo tecnicamente verdadeiras

25) Assinale, das alternativas abaixo, a Unica que

identifica incorretamente a extenséo de arquivo
que o MS-WORD suporta para gravar.

a) .doc

b) .pdf

c) .docx

d) .xIx

26) Atalhos de teclado sé&o teclas ou combinagfes de

teclas que fornecem uma maneira alternativa ao
mouse. ldentifique as respectivas teclas de atalhos
do PowerPoint para a seguinte sequéncia de ac¢oes:
Ir para o préximo slide; e

Ir para o slide anterior.

a) "Page down" e "Page up"

b) "F10" e "F11"

¢) "Home" e "End"

d) "F11" e "F12"

27) Leia atentamente a frase abaixo:

"A Microsoft tem como seu navegador padrdo o
software denominado e a sua respectiva
ferramenta de busca é o "

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) Edge / Access

b) Publisher / Bing

c) Edge/Bing

d) Publisher / Access

28) Quanto a tematica "Sistema Operacional e

Software", analise as afirmativas abaixo e dé

valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) O Windows possui uma ferramenta denominada
"desfragmentador de Disco".

( ) Todo Sistema Operacional é considerado como
o hardware do computador.

( ) O WordPad € o principal software do Windows
para a edicdo de imagens.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V-F-F

b) V-V-F

c) F-V-V

d F-F-V

29) Com base na planilha do Excel abaixo, assinale

a alternativa que apresenta a férmula correta
que estda embutida na célula C2;

AlB]|C
1 (5|83
26|27

a) =B1-(A2-A1)/C1-B2
b) =B1-A2-A1/C1-B2
c) =B1-(A2-A1)/(C1-B2)
d) =B1-A2-A1/(C1-B2)

30) Assinale, das alternativas abaixo, a Gnica que

identificaincorretamente um aplicativo tipico da
Internet.

a) Instagram

b) Apple

¢) YouTube

d) Gmalil
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